
otoroženi čez glavo in polni skelečth ran Ali ho že 
kmalu koneo tega svetovnega klanja^ te nesrečne mo
rije, se vse izprašuje. Naša vlada je, odkar imamo 
novega cesarja, skupno s svojimi zavezniki povabi
la vse naše sovražnike, rta se začnejo z nami poga
jati o miru. Mi smo torej storili svojo dolžnost in a
ko se bo vojska morala nadaljevati, ne bo krivda na 
naši strani, ne pred Bogom, ne pred ljudmi. Toda, 
ali se bo res morala vojska nadaljevati? Kaj pravi
jo nasprotniki o naši mirovni ponudbi? Razločujmo 
dobro, kaj govorijo ministri, kako se izražajo stran
ke in kaj bodo naši nasprotniki skupno odgovorili. 

Gotovo je namreč, da bodo, kakor smo mi sku
pno s svojimi zavezniki ponudili mirovna pogajanja,, 
tudi sovražniki skupno odgovorili na našo ponudbo. 
Do danes, ko pišemo te vrstice, še ni odgovora. Pra
vijo, da bodo odgovor odposlali še le v četrtek, ko 
je naš list že dotiskan. 

Stranke v različnih državah ne postopajo po
vsod enotno. V Italiji so katoliška, socialistična in 
stranka bivšega ministrskega predsednika GioLttija 
za to, da se prime za ponujeno roko in da se vstopi 
v mirovna pogajanja. Na Francoskem je socialistič
na stranka, ki je bila dosedaj ravno tako divja kot 
druge, postala treznejša in zagovarja mnenje, da je 
treba ponudbo o mirovnih pogajanjih sprejeti. Na 
Angleškem je delavska stranka za mirovna pogaja
nja. Le na Ruskem so se v dumi (državni zbornici) 
izrekle vse stranke zoper to, da bi se že sklenil mir, 
dokler ne bodo naše države popolgoma premagane! 
Kaj mislijo stranke na Japonskem, ne vemo, a tudi 
ne pridejo toliko v poštev. 

V vseh nam sovražnih državah so se ministr
ski predsedniki že izjavili o naši mirovni ponudbi, le 
na Angleškem še novi ministrski predsednik Lloyd 
Georges ni govoril, pač pa nekateri ministri. Llovd 
Georges bo baje danes dne 19 t. m. označil svoje 
stališče. Italijanski ministrski predsednik Boselli je 

Maribor, 19. decembra. 
Zopet so napočili prazniki, ob katerih s* nam 

prepeva angelsko petje: Mir ljudem na zemlji. A mi 
stojimo 2* tretje leto sredi strašnega krvoprelivanja. 

Mir 

prosi}; naj ne silijo vanj, da jim odgovori na mirov
ne ponudbe, ker mu je veliko na tem ležeče, da vse 
četverosporazumove države enako odgovorijo. Fran
coski ministrski predsednik Briand je smešil ponud
bo, Češ, da je le manever, da se zaseje nesc>orazum
Ijenje med zaveznike in da se vzame narodom nav
dušenje za nadaljno bojevanje, a se nazadnje izre
kel, da bo Francija odgovorila sporazumno z drugi
mi zavezniki. Najbolj se je zaletela ruska vlada in 
ruska duma. Ruski zunanji minister Pokrovski sa j« 
dne 16. dec. pred dumo izjavil, da ruski car ne bo 
sklenil miru, dokler ne bo zadnji sovražni vojak za
pustil ruske zemlje in dokler ne bo dosežen zasolje
ni cilj, da se sovražnik uniči. Angleški ministri, iS 
so slučajno že govorili, so tudi smešili našo ponud
1)0 in so zahtevali, da se vojska nadaljuje. Toda 
glavno je vendar, kaj bo povedal ministrski predsed
nik ali zunanji minister, ta dva pa še nista govo
rila. 

Tako stoji danes vprašanje o mirovnih pogaja
njih! Ne vemo, ali bo skupni odgovor odbil kratko
malo in brezobzirno našo mirovno ponudbo aii pa bo 
odgovoril tako, da nadaljna pogajanja niso izkljuže
na. Gotovo pa je eno, da je Želja po miru tudi med 
prebivalstvom nam sovražnih dežel zelo velika in da 
je ta želja z našimi mirovnimi ponudbami bila moč
no podžgana. Za dolgo se vlade tudi v sovražnih 
državah ne bodo mogle ustavljati splošni želji, da 
se naredi konec svetovnemu klanju. 

Veliko bi lahko storile nepristranske države za 
mir. Toda razven papeža je vse mirno. Le papež bo 
baje izdal ali je že izdal na vse države poziv, naj 
se sedanji ugoden trenotek za mir ne zamudi. Seve
roameriška država s svojim predsednikom Wilsonora 
se drži hladno in ne podpira naših korakov. In vse 
druge nepristranske države gledajo ua Ameriko ter 
se tudi ne ganejo. Kajpada vse nepristranske države 
in državice v sedanji vojski dobro služijo in kaj Jim 



je «fov*6ka kri, prosveta, blaginja, če s« le polnijo 
nji ti žepi. 

•Toda zaupajmo na Boga in pošteno čustvova
nia Strokih ljudskih slojev, ki čutijo tudi pri sovra
žnikih vojsko drugače nego njih državniki. Naša mi
rovna ponudba je vlila tem širokim ljudskim »lojem 
veliko poguma, da glasneje izražajo svoje želje p< 
miru. Za to upamo, da bo nam Bog vendar v dogle 
dnem šasu naklonil mir in nam poslal svoje angele, 
da oznanijo trpečemu človeštvu božično blagovest: 
Mir ljudem nft zemlji!, 


